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Anfrage betreffend AGUR12

Sehr geehrter Herr Steiger

Wir beziehen uns auf Ihre Anfrage per E-Mail vom 6. September 2016 und können Ihre Fragen wie folgt beant-
worten:

1. AGUR12 II-Sitzung vom 30. August 2016: Traktanden, Teilnehmer, Protokoll?

• Traktanden:
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- Teilrevision URG, wie weiter? (Simonetta Sommaruga, Bundesrätin)
- Präsentation vorläufiger Ergebnisse aus der bisherigen Auswertung der Vernehmlassungsein-

gaben (Catherine Chammartin, Direktorin IGE)
Tour de table, Diskussion (alle Anwesenden)
Bemerkungen zu Arbeitsprogramm und Arbeitsmethodik (Catherine Chammartin, Direktorin
IGE)
Zusammenfassung und Verabschiedung (Catherine Chammartin, Direktorin IGE)

• Tei lnehmer: Wie bereits seit Ende August auf unserer Homepage kommuniziert, nahmen Verbandsver-
treter der bisherigen AGUR12 und weitere Betroffene an der Sitzung teil (vgl. httcs://www.ice.ch/urhe-
berrecht/agur12.html). Hier eine detaillierte Übersicht der Teilnehmenden:

- Simonet ta Sommaruga, Bundesrätin
Kulturschaffende:

- H a n s  Läubli, Suisseculture
- Andreas Wegelin, SUISA
- Nicole Pfister Fetz, Autorinnen und Autoren der Schweiz AdS

Denis Rabaglia, Société Suisse des Auteurs SSA
- Johanna Lier, Suisseculture
- E rns t  Brem, Schweizerische Interpretengenossenschaft SIG

- Produzenten:

Eidgenössisches Institut fin' Geistiges Eigentum Stauffacherstrasse 65159g I CH-3003 Bern
Institut Fédéral de la Propriété Intellectuelle T  +41 31 377 77 77
Istituto Federale dells Proprietà Intellettuale F  +41 31 377 77 78

Swiss Federal Institute of Intellectual Property info@ipi .ch I www.ige.c

- Lorenz Haas, AudioVision Schweiz
- Phi l ip  Kibler, ProLitteris
- Mir jam Teitler, Verband SCHWEIZER MEDIEN
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Nutzerverbände:

- Nico le  Emmenegger, Dachverband der Urheber- und Nachbarrechtsnutzer DUN
- Mar l is  Henze, economiesuisse
- D ie te r  Kläy, Schweizerischer Gewerbeverband sgv

Konsumenten:

- Céci le  Thomi, Stiftung für Konsumentenschutz SKS
- Alexander Rohner, Konsumentenforum kf
- Florence Bettschart, Fédération Romande des Consommateurs FRO

Provider:

- Thomas Steiner, sirnsa
- S imon Osterwalder, IG ISP

Verwaltung:
Nima Stauffer, Staatssekretariat für Wirtschaft SECO

- Yv e s  Fischer, Bundesamt für Kultur BAK
- F ranz  Zeller, Bundesamt für Kommunikation BAKOM
- Stefan Honegger, EJPD
- Stefan Schürer, EJPD
- Catherine Chammartin, IGE (Vorsitz AGUR12 II)
- Fe l i x  Addor, IGE (Sty. Vorsitz AGUR12 II)
- Emanuel Meyer, IGE (Sekretariat)
- Kar in  Zuppiger-Strub, IGE (Sekretariat)
- Sabrina Konrad, IGE (Sekretariat)

• Protokoll: Wie bei den vorherigen Sitzungen der AGUR12 wird kein Protokoll erstellt. Ober die Sit-
zung vom 30. August wurde auf unserer Homepage informiert: httbs://www.ige.ch/urheber-
recht/agur12.html.

2. Angekündigte AGUR12 II-Sitzung vom 28. September 2016: Traktanden, eingeladene Teilnehmer?

• Traktanden: Das IGE hat der AGUR12 II folgende Traktanden vorgeschlagen:
Verabschiedung der Arbeitsmethodik
Überarbeitung des Revisionsvorschlags mit Bezug auf: Massnahmen betreffend die Access-
Provider, Bestandesverzeichnisse, Leerträgervergütung (MehrfachvergOtung)
Präsentation durch die Mitglieder der AGUR12 weiterer Themen, die sie im Rahmen einer zu
bildenden Untergruppe vertiefen möchten
Information über die Sitzung

• Teilnehmer: Eingeladen wurden

Kulturschaffende:

- H a n s  Läubli, Suisseculture
- Andreas Wegelin, SUISA
- Nicole Pfister Fetz, Autorinnen und Autoren der Schweiz AdS
- Den is  Rabaglia, Société Suisse des Auteurs SSA
- Johanna Lier, Suisseculture
- E rns t  Brem, Schweizerische Interpretengenossenschaft SIG

Produzenten:

- Lorenz Haas, AudioVision Schweiz
- Phi l ip  KObler, ProLitteris
- Mirjarn Teitler, Verband SCHWEIZER MEDIEN
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Nutzerverbände:

Nicole Emmenegger, Dachverband der Urheber- und Nachbarrechtsnutzer DUN
MarNs Henze, economiesuisse
Dieter Kläy, Schweizerischer Gewerbeverband sgv

Konsumenten:

- Céci le  Thomi, Stiftung für Konsumentenschutz SKS
- Alexander Rohner, Konsumentenforum kf
- Florence Bettschart, Fédération Romande des Consommateurs FRO

- Provider:

- Thomas Steiner, simsa
- S imon Osterwalder, IG ISP

Verwaltung:
Nima Stauffer, Staatssekretariat für Wirtschaft SECO
Yves Fischer, Bundesamt fur Kultur BAK
Franz Zeller, Bundesamt für Kommunikation BAKOM
Stefan Schürer, EJPD

3. Angekündigte AGUR12 II-Sitzung vom 18. Oktober 2016: Traktanden, eingeladene Teilnehmer?

• Traktanden: Das IGE hat der AGUR12 Il folgende Traktanden vorgeschlagen:
Rückmeldungen Ergebnisse aus der ersten Sitzung

- Überarbeitung des Revisionsvorschlags mit Bezug auf: Massnahmen betreffend die Hosting
Provider, Verantwortlichkeit der Provider, ESchK, Nutzermeldung an die Verwertungsgesell-
schaften

- Diskussion Ober eine mögliche Informationskampagne
Information Ober die Sitzung

• Teilnehmer: Voraussichtlich dieselben wie in Frage 2, mit Ausnahme des Vertreters des kf (auf
Wunsch des kf).

4. Weitere geplante AGUR12 II-Sitzungstermine?

Allfällige weitere Sitzungstermine und das Programm werden von der AGUR12 Il zu einem späteren
Zeitpunkt und in Abhängigkeit der Ergebnisse der ersten beiden Sitzungen festgelegt werden.

5. W i e  sind die erwähnten „betroffenen Kreise" definiert?

Wie Sie der Website des IGE entnehmen können, hatte Bundesrätin Sommaruga zur ursprünglichen
AGUR12 eingeladen und die Kreise und Anzahl Vertreter bestimmt. Die Verbände und Organisationen
mussten sich dann selber untereinander organisieren und ihre Vertreter melden. Neu hinzu kommen
nun die Vertreter der Provider, welche von den Massnahmen, wie sie im Entwurf zum URG vorgeschia-
gen werden, besonders betroffen sind und Ober entsprechendes Fachwissen verfügen.

6. Wa n n  werden die URG-Vernehmlassungsantworten veröffentlicht?

In die Vernehmlassungsantworten kann auf Anfrage jedermann schon heute beim IGE Einsicht neh-
men. Da es sich um Ober tausend Stellungnahmen handelt, ist ein Versand von Kopien (sei es elektro-
nisch oder in Papier) nicht sinnvoll. Alle Stellungnahmen werden auf der Homepage des IGE in elektro-
nischer Form zugänglich gemacht, sobald der Bundesrat vom Ergebnisbericht Kenntnis genommen hat.



8. Wa n n  erscheint der Bericht zu den Ergebnissen der URG-Vernehmlassung?

Aufgrund der ausserordentlich grossen Zahl an Stellungnahmen ist die Auswertung der Vernehmlas-
sung sehr aufwendig und immer noch im Gang. Gestützt auf die Ergebnisse der Vernehmlassung zur
Modernisierung des Urheberrechts wird der Bundesrat im zweiten Halbjahr 2016 den Bericht zur Kennt-
nis nehmen und Ober das weitere Vorgehen entscheiden. Dieser Zeitplan gilt weiterhin. Mehr lässt sich
zum weiteren Vorgehen bis zu diesem Entscheid nicht sagen.

9. Haben seit dem 28. Oktober 2015 weitere Sitzungen des amerikanisch-schweizerischen Runden Ti-
sches zum Urheberrecht im Internet (einschliesslich Sitzungen von etwaigen Arbeitsgruppen) stattge-
funden? Falls ja: Sitzungstermine, Traktanden, Teilnehmer, Protokoll?

Für diese Frage müssen wir Sie an das SECO verweisen, das in diesem Dossier federführend ist.

Ich hoffe, dass Ihnen diese Angaben dienlich sind. Für Rückfragen stehe ich gerne zur Verfügung.

Mit freundlichen Grüssen

Jurg Herren
Leiter Rechtsdienst Allgemeines Recht, Design und Rechtsdurchsetzung
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